



佛山+APP



珠江商报  
官方微信

## 顺德14家二级以上综合医院全部通过国家级胸痛中心认证 10镇街实现国家级胸痛中心全覆盖

珠江商报讯 记者吴小铺报道:11月25日下午,顺德区第三人民医院、南方医科大学顺德医院附属杏坛医院代表在北京举办的2023心血管健康大会上接受国家级胸痛中心(基层版)授牌,至此,顺德全区14家二级以上综合医院全部通过国家级胸痛中心认证,实现10个镇街国家级胸痛中心全覆盖,是全市首个二级以上综合医院(含中医院、民营医院)国家级胸痛中心全覆盖的区。此外,均安医院、新容奇医院近期成功通过省级防治卒中中心单位评审,全区卒中中心建设取得新进展。

胸痛中心和卒中中心的建设,是医院及地区医疗卫生高质量发展的重要步骤,是提升地区急危重症急救和服务能力的关键环节。近年来,顺德区积极推进胸痛、卒中防治工作,加速推进全区胸痛中心的系统化建设,编织全区胸痛中心、卒中中心分级诊疗救治网,提高急性胸痛及卒中的识别与救治能力。

经过近三年的规范化建设,目前,顺德区14家二级以上综合医院(含中医院、民营

医院)全部通过国家级以上胸痛中心认证,实现了10个镇街国家级胸痛中心全覆盖的目标。“建设数量多、覆盖范围广、技术支撑强、救治效率高”成为顺德区胸痛中心体系建设的四大亮点。

据顺德区卫生健康局的最新数据显示,目前,顺德区急性ST段抬高型心肌梗死病人到达医院大门至完成血管再通的时间中位数持续缩短,今年1月至10月全区这个时间中位数平均为69.2分钟,远远低于国际标准的90分钟,能更大程度地为心肌梗死患者争取黄金抢救时间,提高救治成功率。

医疗急救,突出一个“急”字,不仅需要单个医院内部的多学科协同,更需要院际之间的协同。今年10月28日,顺德区卫生健康局指导成立“顺德区胸痛中心联盟”和“顺德区卒中中心联盟”两个区级联盟,由南医大顺德医院作为牵头单位,区内13家医疗单位(包括中医院、10家镇街医院和2家民营医院)作为成员单位,共同致力“区级三甲医院——镇级二甲医院——社区卫生服

务中心”三位一体的急性胸痛、卒中区域协同救治体系,进一步优化全区心脑血管疾病的救治流程,提高救治水平,推进急诊病人同质化救护和双向转诊,为群众搭建起一张畅通10镇街的“快速救命网”,守护群众打赢“心脑”攻坚战。

出现胸痛和卒中,在黄金时间内进行治疗,可有效降低死亡率和致残率。为帮助群众迅速搜索所在地周边有救治能力的医院,顺德区卫生健康局于今年年中制作发布了“顺德胸痛、卒中中心掌上地图H5”,地图覆盖了全区十镇街14家医院的卒中中心及胸痛中心,可以帮助群众快速查询医院简介、急诊电话,并一键导航到医院。



顺德第三人民医院(北滘医院)于2023年11月通过国家级胸痛中心认证(基层版)。/受访单位供图



扫码查看详情

## 服务30个村居超1万人次 杏坛健共体大型系列义诊完美收官

珠江商报讯 记者吴小铺通讯员陈绮云报道:11月25日,由杏坛镇卫健办、杏坛镇健共体主办,南方医科大学顺德医院协办的“党群进基层·健康进万家”大型系列义诊活动在杏坛昌教村迎来了“收官之战”,该大型义诊活动自2018年9月拉开帷幕,至今已举办32站,走遍杏坛30个村居,服务群众超1万人次。

25日,杏坛昌教村义诊现场气氛热烈,医护人员仔细为村民测量血压和血糖,耐心询问村民日常生活习惯和身体状况,就常见病、多发病为村民提供健康指导,并针对患病群众的病情给予就医方案和指导用药。

“以前早就听闻过杏坛健共体有义诊活动,今天终于来到我们村了。我们不用去医院就能得到医生护士的专业指导,小病小痛在这里就能开单执药了,我觉得特别方便。”“刚才咨询医生,检测后发现我有些健康问题需要到医院进一步检



义诊现场,医护人员为村民开展诊疗,提供健康指导。/医院供图

查治疗,医生在现场跟我讲得很清晰。虽然听说我们村是这次义诊活动的收官站,但我希望义诊活动可以继续开展,服务更多的群众。”两位受访村民

对义诊活动给予了好评。

现场,除提供疾病问诊外,杏坛医院临床药学部、药剂科还组织了一场用药安全讲座;在中医疗疗区,人潮涌动,医护人员为群众提供针灸、刮痧等项目的现场体验。

据统计,此次义诊活动持续了3个多小时,共为400多名群众提供义诊服务,现场开展测血压130多人次,测血糖80多人次,中医疗疗项目60多人次,派发健康宣传资料100多份,免费开出处方约200张。

活动上,南方医科大学顺德医院附属杏坛医院党委委员、副院长肖林介绍,自2018年9月起,“党群进基层·健康进万家”大型义诊活动已成功举办32站,走遍杏坛30个村居。据统计,参与义诊活动中的健康咨询人数超过1万人次,现场测血压4300多人次,测血糖3300多人次,接受中医各项治疗1000多人次,共免费开出处方3100多张。

肖林表示,义诊活动的举办目的是将医疗专家送到群众身边,进一步满足群众的医疗需求,“32站义诊,不但消除了许多群众的疾病隐患,减轻了他们的经济负担,更强化了群众的卫生健康意识。”肖林感谢杏坛镇党委政府、镇卫健办、南方医科大学顺德医院对义诊活动的大力支持。

杏坛镇副镇长黄豪对杏坛健共体这五年来连场义诊活动的成效给予肯定,他认为,送到群众“家门口”的义诊,切实实地服务了居民群众,特别是为中老年群众提供便捷、优质的医疗保健服务,促进了群众对健康的重视。他期待杏坛健共体全体医务人员能够坚定信念、下沉基层、服务群众、回报社会,党员干部带头深入村居社区,为村民服务,提高杏坛健共体健康服务的辐射效能,努力推动杏坛卫生健康事业高质量发展。



# 珍惜资源 保护生态

## 文明健康 绿色环保

